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Protokół nr LIII/18 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 7 czerwca 2018 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:30 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

Spóźniona radna Katarzyna Kiecenka. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad. 

3. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

4. Wnioski i interpelacje. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec za 2017 rok: 

1) przedstawienie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu; 

2) przedstawienie opinii z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 

absolutorium dla Burmistrza Nowogrodźca; 

3) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: 

a) o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta 

Nowogrodziec za 2017 rok, 

b) o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Nowogrodźca, 

4) dyskusja; 

5) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowogrodziec za 2017 rok; 

6) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Nowogrodźca. 

6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

7. Zakończenie obrad.  

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

dziennego obrad. 

Nie wniesiono uwag. 

 

(na posiedzenie przybyła spóźniona radna K. Kiecenka i od tego momentu w sesji 

uczestniczyło 15 radnych) 

 

Ad. 3. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 
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załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ponadto Burmistrz R. Relich poinformował o najistotniejszych sprawach i wydarzeniach: 

1) 30 maja br. i 2 czerwca br. obchodzono Międzynarodowy Dzień Dziecka – 

uroczystości odbyły się w Szkole Podstawowej w Gościszowie, przy Miejsko 

Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Nowogrodźcu oraz przy Szkole 

Podstawowej i boisku Orlik w Nowogrodźcu; 

2) 2 czerwca br.: 

 Dzień Dziecka w gospodarstwie agroturystycznym Stajnia Końska Pasja w 

Gierałtowie, 

 udział w Festynie Kwiatowym w Wykrotach, 

3) 3 czerwca br. zebranie wiejskie w Gierałtowie dotyczące bezpieczeństwa 

mieszkańców (udział Komendanta Komisariatu Policji w Nowogrodźcu) oraz 

podjęcie uchwały w sprawie zmiany przeznaczenia funduszu sołeckiego dla wsi 

Gierałtów; 

4) 4 czerwca br.: 

 spotkanie z Konserwatorem Zabytów Kierownikiem Delegatury w Jeleniej Górze 

dotyczące odbioru prac remontowych przy murach dawnego klasztoru w 

Nowogrodźcu i uzgodnień związanych z planowanymi zadaniami w parku dworskim 

w Gościszowie na wniosek Klubu Sportowego Orzeł Gościszów, 

 na zaproszenie Spółdzielni mieszkaniowej INCO Z-ca Burmistrza uczestniczył w 

zebraniu członków spółdzielni, 

5) 5 czerwca br.: 

 uroczystość związana z przekazaniem do użytkowania placu zabaw przy ul. Kolejowej 

w Nowogrodźcu, 

 spotkanie z projektantem, który na podstawie umowy rozpoczął prace projektowe 

dotyczące budowy świetlicy w Gościszowie; 

 w Szkole Podstawowej w Nowogrodźcu odbyło się zebranie z mieszkańcami, którzy 

ubiegają się o dotację na wymianę kotłów w ramach „Programu Ograniczenia Niskiej 

Emisji”, 

 spotkanie w Gościszowie związane z organizacją Święta Pieczenicy,  

6) 6 czerwca br.: 

 na zaproszenie Starosty Powiatu Bolesławieckiego K. Stasika, w obecności Sołtysa K. 

Proć odbył się odbiór chodnika w Wykrotach, 

 z udziałem Ochotniczej Straży Pożarnej w Nowogrodźcu, z uwagi na problem 

społeczny i zainteresowanie nie tylko mediów, ale i osób, których leży na sercu troska 

o czystość rzeki Kwisy i ochrona środowiska – odbyła się akcja sprzątania rzeki 

Kwisy. Składa podziękowania dla radnego P. Nieratki i wszystkim strażakom z 

Ochotniczej Straży Pożarnej Nowogrodziec Osiedle, że złożyli taki akces oraz za 

zaangażowanie i poświęcenie czasu, pracy i wysiłku, żeby ten palący i wstydliwy 

problem rozwiązać, 

 w Urzędzie Miasta Bolesławiec odbył się Konwentów Wójtów, Burmistrza i 

Prezydenta z udziałem Starosty Powiatu Bolesławieckiego. Jednym z punktów były 

rozmowy dotyczące wyborów samorządowych i urzędników wyborczych oraz na 

wniosek Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Bolesławcu w sprawie możliwej 

dotacji na rzecz PSP w Bolesławcu, co prawdopodobnie będzie przedmiotem zmian 

do budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na najbliższej sesji. 

 

Ad. 4. Nie zgłoszono. 

 

Ad. 5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
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Gminy i Miasta Nowogrodziec za 2017 rok: 

 

1) opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu przedstawił Przewodniczący 

Komisji K. Czerniak – Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

w dniu 24 maja 2018 r. pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie 

z wykonania budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec za 2017 rok. 

 

2) opinię z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla 

Burmistrza Nowogrodźca odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. Nieratka, 

która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu; 

 

3) opinię:  

 Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym  sprawozdaniu z wykonania 

budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec za 2017 rok odczytała Skarbnik I. Johna-

Rudko, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, 

 Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nowogrodźca odczytał Wiceprzewodniczący 

Rady A. Kosior, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu, 

 

4) Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Burmistrz R. Relich przedstawił prezentację multimedialną pt. „Wybrane informacje ze 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec”, która stanowi załącznik 

nr 8 do niniejszego protokołu omawiając następujące zagadnienia: 

 ranking samorządów dane za 2016 rok, 

 podsumowanie – czas na komentarz, 

 wskaźnik 1. Udział dochodów własnych w dochodach ogółem, 

 wskaźnik 2. Relacja nadwyżki operacyjnej do dochodów ogółem, 

 wskaźnik 3. Udział wydatków inwestycyjnych w wydatkach ogółem, 

 wskaźnik 4. Obciążenie wydatków bieżących wydatkami na wynagrodzenia 

i pochodne od wynagrodzeń, 

 wskaźnik 5. Relacja zobowiązań do dochodów ogółem, 

 wskaźnik 6. Udział podatku dochodowego od osób fizycznych w dochodach 

bieżących, 

 ilość kontroli, 

 jesteśmy w gronie najlepszych, 

 inwestycje: edukacja 2007-2017, 

 niektóre ważne inwestycje rozwojowe, 

 podstawowe pozycje wykonania budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec – porównanie 

roku 2006 i 2017, 

 Hydro-Tech Sp. z o.o. – inwestor zastępczy JRP, 

 majątek gminy, 

 dotacje zewnętrzne, 

 skutki obniżenia górnych stawek podatkowych w latach 2007-2017, 

 drogi – kilometry nowego asfaltu, chodniki – bezpiecznie dla pieszych, 

 odzyskane pieniądze dla mieszkańców 2007-2017. 

 

Następnie Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos? 

W związku z brakiem głosów w dyskusji przystąpiła do kolejnego punktu porządku: 
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5) podjęcie uchwały: 

Uchwała nr LIII/366/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 7 czerwca 2018 r. 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy Nowogrodziec za 2017 rok. 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowogrodziec za 2017 rok została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 15 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0 „wstrzymujących się” – 1. 

 

    6)  podjęcie uchwały: 

Uchwała nr LIII/367/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 7 czerwca 2018 r. 

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Nowogrodźca. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie absolutorium dla Burmistrza Nowogrodźca została 

podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 15 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0 „wstrzymujących się” – 2. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz w imieniu własnym i całej Rady Miejskiej złożyła 

gratulacje Burmistrzowi R. Relichowi za uzyskane absolutorium.  

 

Burmistrz R. Relich na ręce Przewodniczącej Rady złożył podziękowania dla Rady Miejskiej 

za współpracę, zaangażowanie, postawę i podejmowane decyzje. Podkreślił, że nawet przy 

głosach sprzeciwu, czy wstrzymujących się docenia tą współpracę. Oczywiście byłoby lepiej 

gdyby krytyka, która ma miejsce, była przede wszystkim rzetelna i obiektywna, bo to działa 

motywująco, a jeżeli jest inaczej to trudno, ale nie jest to dziś najważniejsze.  

Ponadto złożył podziękowania dla Skarbnika Gminy. 

 

Następnie Gratulacje Burmistrzowi złożyli również kierownicy jednostek. 

 

Ad. 6. Nie dotyczy. 

 

Ad. 7. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz stwierdziła, że porządek obrad został 

wyczerpany i o godzinie 15:40  zamknęła LIII sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 


